
 

Sitzungsprotokoll vom 26. Juni 2025 
 

An alle Elternvertretungen, Schul- und Lehrervertretung sowie Vertreter 
Betreuung per Mail gesendet.  
 
Anwesend: 
Fabiana Iaderosa, Maggi Küpfer, Jennie Jeremic, Lume Kelmendi, Sabrina 
Patzen, Marilena Schildknecht, Daniela Clemente, Christin Selige, Doris 
Mey (Vertretung Michael Mey), Thomas Phillips (Gast), Rahel Garamuta, 
Simone Niederer, Melek Oguz, Zehra Cekicurs, Barbara Boissin, Angelina Mijatovic 
 
Schule:  
Frau Berger und Frau Zala  
 
Abwesend 
Urcile Dietrich, Armina Gazic, Blazenka Matosevic, Majlinda Nuhiji, Fatma Karaca, Belinda Daniele 
Leif Brandes, Miriam D'Urso, Remo Ferrara, Zelia Gurguska, Nadja Ingold, Annika Perner,  
 
Sitzungsort/Datum: 
Schule Riedenhalden, Singsaal, 26.06.2025, 19:00 Uhr  
 

 

Thema / Traktandum  
 

Verantwortlich Datum 

ALLE    

Begrüßung und Protokoll der letzten Sitzung J. Jeremic  

Keine Anmerkungen zum letzten Protokoll, somit genehmigt alle  

Vorstellungsrunde, da Frau Zala zum ersten Mal an der ER-Sitzung 
teilnimmt. 

alle  

Barbara Boissin verlässt den ER, da sie wegziehen.  Barbara  

   

Update Abwesenheit Herr Kraft - Neue Schulleitung / Ausblick Fr. Berger 
Fr. Zala  

 

Frau Berger hat gekündigt, ihr Entscheid ist bereits im Dezember gefallen 

und ist ein familiärer Entscheid. 

Schulleitung KIGA/UST und 4. Klasse übernimmt Frau Frau Krajacic mit 

einem Pensum von 80%. Sie ist eine erfahrene Schulleiterin und wird als 

Springerin bis Dezember 2025 bleiben. 

Schulleitung 5.Kl./6.Kl. und 1.Sek übernimmt Frau Föry mit einem Pensum 

von 60%, ebenfalls als Springerin bis Ende Jahr. .  

Schulleitung 2.+3. Sek übernimmt Frau Zala mit einem Pensum von 100% 

und ist festangestellt. 

Die Schulleitung wird von der Schulpräsidentin Frau Vera Lang unterstützt 

und begleitet.  

Die Schulleitung hofft, dass Herr Kraft im neuen Jahr Schritt für Schritt 

wieder an der Schule sein kann.  

Frau Grivas, Schulleitungssekretärin wird in einem Jahr pensioniert. Ihre 

Stelle ist bereits ausgeschrieben und Vorstellungsgespräche sind bereits 

geplant, sodass im November die neue Person eingearbeitet werden kann.  

  

Offene Stellen konnten besetzt werden. Es ist sehr erfreulich, dass es alles 

ausgebildete KLP mit Diplom sind.   

  



 

   

Feedback Schulevaluation März 2025    

Workshop mit Fachstelle für Schulevaluation wurde abgesagt, wegen Ausfall 

von Herrn Kraft. Ein neues Datum steht nicht fest. Frau Zala informiert bei 

Neuigkeiten.  

Fr. Zala  

   

Feedback Besuchsmorgen 18. März 2025    

Besuchsmorgen führen wir so weiter wie bis anhin.    

   

Update Elternbildung zum Thema "Wie Emotionen das Lernen 
beeinflussen" (10.9.2025)  

Maggie  

Am 10.9. findet der Elternbildungsanlass "Wie Emotionen das Lernen 
beeinflussen" statt. Die Einladung verschickt die Schulleitung zu einem 
späteren Zeitpunkt über Klapp und ist für alle Eltern über alle Stufen gedacht. 

  

   

Nächste Daten für Sitzungen (3 oder 4 Sitzungen?)  Jennie  
alle 

 

Drei Sitzungen sind zu wenig und dauern zu lange. Wir entscheiden, im 
neuen Schuljahr wieder vier Sitzungen durchzuführen und wird neu immer an 
einem Dienstag stattfinden. Die neuen Daten senden wir euch zu einem 
späteren Zeitpunkt.  

  

   

Projektgruppe Vorstellung Elternrat neues Semester 2025/2026  Jennie  

Sobald der Vorstand die Termine der Elternabende von der Schulleitung 
erhalten hat, werden wir die ER-Vertreter über die Daten informieren.  
Wird danken euch schon mal für euren Einsatz! 

  

1.Klasse Melek  

4.Klasse / bei Fr. Thalmann Angelina  

4.Klasse / bei Fr. Kohler Fabiana   

1.SEK  Zehra, 
Jennie, 
Melek 

 

1.KIGA / bei Frau Raymann Rahel   

1.KIGA / Fr. Bähler und Fr. Fijan ??? Melek  

   

Annonce Beitritt Vorstand (2025/2026 oder darauffolgend)    

Der Vorstand bleibt so noch ein Schuljahr bestehen. Interessierte können sie 
für die Wahl des Schuljahres 2026/2027 bei uns melden und sicher über 
Aufgaben und Aufwand im Vorstand informieren lassen. 

  

   

Webseite Elternrat in Kontaktheft, Upload Anforderungen Arbeits-, 
Lern- und Sozialverhalten auf Webseite möglich?  

  

Layout für das Schuljahr 2025/2026 steht bereits. Vorschläge/Änderungen 
können mit Schulleitung besprochen werden.  

  

   

Feedback Vortrag Resilienz    

War sehr interessant, 20 interessierte Eltern  Sabrina 
Maggi 

 

   

  



 

SEK   

Smartphones und KI an der Schule    

Smartphones und KI an der Schule: 
- LP zieht Handy für Blockunterricht ein. 

- Handy darf nicht sicht- und hörbar sein 

- Herausforderungen: Gebäude/LP-Wechsel innerhalb eines Morgens.  

LP haben Weiterbildungen zum Thema ChatGPT gemacht. Vom Kanton gibt 
es noch keine Vorgaben. Thema wird diskutiert, zwei LP nehmen an einer 
Studie teil. ICT-Konzept wird definiert. Falls es Neuigkeiten gibt, wird die 
Schulleitung informieren.  

Fr. Zala  

   

Situation in 2. Sek A: Problematik und Lösungsansatz  Fr. Zala   

- gut ins zweite Jahr gestartet 

- sehr kurzfristige Kommunikation über Ferien der LP, in dieser Zeit 

Stellwerktest geschrieben, war schade, dass LP nicht da war, 

wichtiger Test aber nicht gut begleitet, es war schwierig für die 

Schüler 

- Gymi Vorbereitung ist ausgefallen, letzte Portfolio war im Dez, 

danach hat man nichts mehr gehört. Wo steht mein Kind schulisch, 

mit dem nächsten Zeugnis müssen die Schüler jetzt auf 

Lehrstellensuche.  

- Technisches Problem, weil nur KLP Zugang hat zu den Portfolio, 

muss technisch besser gelöst werden, falls KLP nicht anwesend 

- Unsicherheit bei Schülern und Eltern 

- Keine gute Vorbereitung auf die Berufswahl (Schnupper und 

Lehrstellensuche) 

- Keine Kommunikation mit den Eltern  

- Lehrperson hatte sich den Kinder gegenüber nicht im Griff mit Ihrer 

Aussage 

- Schüler haben sich selbst für einen Ausflug organisiert, Frau Zala 

konnte das aber nicht verantworten ohne KLP 

- Wünsche für 3.Sek nach einem Ausflug, Lager, 

Berufswahlvorbereitung usw.  

- Login Stellwerk besser organisieren 

- Frau Zala hat sich mit den Schülern in der Klasse auch darüber 

ausgetauscht 

- Unstimmigkeiten bitte frühzeitig der Schulleitung melden 

- Zwei neue Lehrpersonen für die beiden Sek A-Klassen konnten 

gefunden werden, Frau Bischof und Frau Studiger kommen mit Teil 

Pensen zurück, Zeugnisse und Noten können rechtzeitig ausgestellt 

werden, Frau Zala entschuldigt sich für die schlechte Kommunikation 

und dankt für das Verständnis 

Berufswahl im Riedi 
- Bewerbungsworkshop in der 3. Sek 

- Berufswahlberaterin im Riedi, Eltern wurden informiert, auch über 

BIZ 

  

   

  



 

Kommunikation nach Übertritt in 1. Sek mit Schülern/Eltern (was ist 
"good to know"?)  

  

Wunsch nach einem Infoabend, was passiert in diesem Jahr, wer ist 

Hauptklassenlehrperson, Fächer-Übersich, Niveau-Wechsel nach Semester 

möglich usw.  

Fr. Zala  

Elternbildung   

Weiterbildung zum Thema Strafen – Thema als nächste Sitzung 
Sinn von Einträgen, Gruppenbestrafung usw.  
 

  

   

KEO Sitzung Mai 2025   

Zwei spannenden Projekte wurden vorgestellt. "Nachhaltige Ernährung" und 
"Klimafreundlich Essen", Präsi wird auf der HOMEPAGE hochgeladen. Frau 
Uster von der Betreuung ist am Projekt beteiligt.  
Schlechtes Essen im Hort, kann Catering geändert werden? Welchen 
Einfluss hat das Programm? Frau Uster zur nächsten Sitzung zum Thema 
einladen.  
 

Maggie  
 
 
 
Fr. Uster 

 

Feedback Blasio   

Blasio mit Musik, allenfalls mal ein anderes Blasio 
 

  

 
 
Abwesenheiten mailen an:   er_riedenhalden@gmx.ch 
 
 

Themen für Elternbildungsabende   

Heb sorg KIGA/Primar  

Umgang mit Geld Primar/Sek  

Soziale Medien Primar/Sek  

Mobbing und Gewalt ALLE 2024 

Raus aus der Brüllfalle KIGA  

Verwöhnung KIGA/Primar  

Mein Körper gehört mir ALLE  

Littering ALLE  

Lerncoaching / Hausaufgabentipps ALLE  

Resilienz – mein Kind schafft das! KIGA/Primar 2025 

Eltern? Perfekt unperfekt! ALLE 2025 

Wie Emotionen das Lernen beeinflussen ALLE 2025 

 

mailto:er_riedenhalden@gmx.ch

